

青岛轨道交通产业示范区工委副书记、管委常务副主任毕建国做客民生在线

动车新城:打造宜居宜业的优质生活圈



早报8月1日讯 8月1日下午,青岛轨道交通产业示范区工委副书记、管委常务副主任毕建国做客民生在线,围绕“湾区都市产业高地,活力城阳动车新城”主题与网友进行在线交流。

先后引进多个过百亿元项目

产业是城市的“生命线”。作为全市轨道交通装备产业的主要承载地,示范区集聚了全市90%的轨道交通装备制造资源,这里制造了全国约60%的动车组、25%的地铁城轨车辆。示范区先后入选国家先进制造业集群、国家首批战略性新兴产业集群、国家绿色工业园区。

毕建国表示,示范区依托轨道交通高端装备制造业这一优势,大力发展战略性新兴产业,先后引进物元半导体、中电科青岛科技产业园等多个过百亿元重大项目,抢占新兴产业“制高点”,打造新的产业增长极。

针对网友提出“示范区在提升产业链实力上有哪些具体举措”的问题,毕建国答复说,在提升产业链自身实力方面,示范区采用政策引导、领导包联企业等



毕建国(左)做客民生在线。观海新闻/青报全媒体记者 魏懋轩 摄

措施,鼓励企业做大做强。同时,积极对接四方股份、四方所等龙头企业,梳理产业链上下游关键配套企业名单,针对尚未在青岛设厂、配套额过千万的外地重点企业重点攻关,精准招引强链补链项目。在海外市场开拓方面,依托龙头企业积极争取海外订单。

教育医疗等多个项目投用

打造优质民生工程,可有效提升群众获得感、幸福感。针对网友关心的教育、医疗、商业等民生领域项目建设,毕

建国表示,示范区已先后引进北京大学人民医院、中央民族大学附属学校、万达广场等优质资源,加快打造公共服务便捷、宜居宜业的优质生活圈。

在提升教育水平方面,示范区大力推进中央民族大学附属学校、康园路小学、上下崖幼儿园等13所学校建设。目前,康园路小学、韩北幼儿园等5所学校已投入使用。今年9月份开学季,包括中央民族大学附属学校在内,示范区投入使用学校的将达到7所。其中,中央民族大学附属学校是近年来示范区重点引进的优质教育资源。该学校将提供优

质学位7000余个,包含小学、初中、高中。目前,中学已经主体完工,正在进行收尾工作。今年9月份,将面向城阳区招收首批高一年级新生300人,共6个班。

在提升医疗水平方面,北京大学人民医院青岛医院,作为城阳区第一所综合性三甲医院,医院一期已投入使用。开诊以来,医院日门诊量超过3000人次。目前,医院二期作为省重点项目、市重大民生项目,已开工建设。规划床位700张,建筑面积12万平方米,预计2025年投用。

在城市道路建设方面,上半年,中车大道、岙东路两条主干道顺利通车,从城阳到胶东国际机场时间缩短15到20分钟。中心城区北部快速通道项目建设已启动。同时,示范区还加快推进创新中心片区等6个片区、51条城市次干道建设。在地铁建设方面,共规划4条地铁线路。目前,经过示范区的地铁9号线一期、15号线一期已全面开工建设,计划2027年投入运营。

在商业配套完善方面,城阳区第2座万达广场已于今年上半年开工建设。该项目位于示范区双元路以西、锦安路以北,9号线海西站附近。总建筑面积达10万平方米,预计2025年建成投入使用。

(观海新闻/青报全媒体记者 刘兰星)

“民生在线”下期预告

网谈单位:
国家金融监督管理总局青岛监管局
网谈时间:
8月2日(周三)下午2:30—4:00

“崂省事”流动审批服务车入园进户

现场发放《食品经营许可证》等60余张



“崂省事”流动审批服务车为企业群众现场办理证照。

换,为方便群众办事,实现“一次办好”,区行政审批局将服务阵地前移,同时整合审批材料,推出“两证联办”集成审批服务模式,实现“两件事一次办”。

在流动审批服务车上,审批人员现场指导群众申报材料,群众拿到《医疗机构执业许可证》之后立即办理《民办非企业单位登记证书》更换业务。现场共计发放《医疗机构执业许可证》《民办非企业单位登记证书》54张。“崂省事”流动审批服务车创新融合政务服务下沉基层和“最多跑一次”改革,有效推动“人找服务”向“服务找人”转变。

“崂省事”流动审批服务车基于“互联网+政务服务”理念,集行政审批、公共服务、政策解读、难点答疑等

为一体,可随时随地登录业务审批系统,随时切换政务内网和外网,做到即申即办,真正前移了政务服务窗口,延伸了服务触角。

崂山区行政审批服务局还推出了流动审批服务车预约服务,通过拨打电话0532-88036792即可预约用车。群众按需点单约车,审批服务团队随车上门,实现企业群众政务服务类诉求“随用随叫”“随叫随走”“随走随批”。同时,聚焦民生实事、重点项目,实施上门精准服务,将流动审批服务车开进社区、开进企业,开进群众的心坎里,实现服务群众“零距离”,助力营商环境再优化。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇)

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育

在身边

早报8月1日讯 7月31日,集政务服务全功能、全要素、全领域的“崂省事”流动审批服务车在王哥庄街道东台社区和街道社区卫生服务中心首次亮相,现场发放《食品经营许可证》《医疗机构执业许可证》《民办非企业单位登记证书》60余张。

今年暑期,崂山区共有53所公办幼儿园食堂面临换证的问题。前期,区行政审批局充分调研考察,与区教育体育局、区市场监管局等相关部门共同研究解决方案。找准群众“堵点事”,让“急事速办”,区行政审批局充分发挥流动审批服务车作为政务服务智能流动窗口的作用,将服务窗口“搬到”了幼儿园门口。

这个流动审批服务车硬件可“不一般”,同时配备电脑、证照打印机、高拍仪及5G网络,企业群众可在车上进行材料申报,工作人员现场审批,当场出证。在东台社区幼儿园门口,审批人员主动服务,提供材料指导、网上信息录入等全程帮办代办。材料审核结束后,市场监管部门立刻进行现场踏勘,实现审管联动、无缝衔接。踏勘结束后,《食品经营许可证》第一时间送到了群众手中。

王哥庄街道共有27家卫生室需要变更业务范围,涉及《医疗机构执业许可证》和《民办非企业单位登记证书》的更

崂山打出“组合拳”
垃圾处置“无害化”

早报8月1日讯 8月1日,记者从崂山区城市管理局了解到,崂山区打出组合拳,实现了生活垃圾的减量化、资源化、无害化处置,形成了相对成熟的再生资源“回收—分类—清运—再生”产业链。

崂山区城市管理局将垃圾分类工作聚焦精准宣传引导、定时定点投放、典型示范创建、资源化处置利用等领域。通过瞄短板、盯弱项、勇突破,建成大件垃圾资源化处置中心,这是青岛市首家综合性大件垃圾处置点,主要承担崂山区大件垃圾收集处置任务,对全区229个城市小区、109个农村社区大件垃圾进行上门收集、定点处置,日处理能力30吨。大件垃圾经过人工拆解、机械破碎、加热干馏等工艺,制作成生物炭和木焦油,其中,生物炭和厨余垃圾按一定的比例配制,再制作成有机肥料和可用于发电的燃料。目前累计处置大件垃圾约9.5万件,生产木醋液约800吨、生物炭约800吨,产生经济效益约200万元,有效解决了辖区内大件垃圾处置难的问题。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇)

通讯员 由晓燕 刘万君)

天天分类 81119000 13210018806

招聘启事

青岛西海岸小草公益服务中心和青岛珠山泉工贸有限公司联合开展福水进万家活动,免费为您送水,详情请关注“青岛小草公益”和“珠山泉”微信公众号咨询。即日起诚聘送水合伙人!

联系电话:0532-86721755、0532-86721855